
Peiling Maurice de Hond op verzoek van o.a. Burgerinitiatief 2MH - januari 2016 

 

q1: 

PVV VVD CDA D66 PvdA SP

Ja 63% 46% 61% 71% 76% 71% 53%

Nee 20% 30% 22% 16% 19% 15% 21%

Weet niet/geen antwoord 17% 23% 17% 13% 5% 14% 26%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

q2:

PVV VVD CDA D66 PvdA SP

Keuze kenbaar gemaakt: Ja, ik geef 

toestemming
38% 24% 32% 54% 49% 46% 34%

Keuze kenbaar gemaakt: Nee, ik geef geen 

toestemming
11% 19% 14% 9% 12% 5% 13%

Keuze kenbaar gemaakt: Ik laat de 

beslissing over aan nabestaanden of een 

specifiek persoon

10% 11% 9% 6% 11% 9% 12%

Nee, geen keuze kenbaar gemaakt 37% 41% 43% 27% 25% 35% 34%

Weet niet meer 5% 6% 3% 4% 3% 6% 7%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

q3:

PVV VVD CDA D66 PvdA SP

Ik wist niet dat het er een Donorregister 

was, waar ik mijn keuze kan registreren
3% 2% 6% 0% 10% 0% 0%

Ik wil wel een keuze vastleggen, maar ben 

hier nog niet aan toegekomen
17% 14% 15% 23% 16% 18% 17%

Ik heb nog geen beslissing genomen 38% 44% 37% 41% 18% 35% 46%

Ik weet niet hoe ik me kan registeren 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1%

Ik denk dat mijn organen niet geschikt zijn 7% 8% 5% 0% 4% 9% 5%

Ik wil geen donor zijn 13% 13% 12% 10% 23% 17% 11%

Andere reden 17% 18% 20% 23% 24% 14% 9%

Weet niet / geen mening 4% 0% 4% 3% 5% 6% 11%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

q4:

PVV VVD CDA D66 PvdA SP

Ja, iedereen moet een keuze vastleggen 55% 45% 51% 55% 66% 63% 55%

Nee, je hoeft geen keuze vast te leggen 38% 45% 43% 38% 32% 32% 38%

Weet niet / geen mening 7% 10% 6% 7% 3% 6% 7%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

q5:

PVV VVD CDA D66 PvdA SP

Ja 61% 40% 62% 61% 75% 71% 60%

Nee 30% 47% 31% 28% 20% 21% 28%

Weet niet / geen mening 9% 13% 7% 11% 5% 8% 13%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Uitslagen ook gesorteerd naar leeftijd en eigen standpunt t.o.v. orgaandonatie in  Excel? info@2mhclub.nl 

Wat is uw eigen opvatting over orgaandonatie. Stemt u ermee in dat uw organen na uw dood voor transplantatie 

worden gebruikt?

Heeft u zelf een keuze kenbaar gemaakt in het Nederlandse Donorregister. En zo ja, welke keuze?

Waarom heeft u nog geen keuze gemaakt?

Ondanks de inspanningen van de overheid heeft - onder het huidige systeem van donorregistratie -  60% van de 

volwassen Nederlanders  zijn of haar keuze over orgaandonatie (nog) NIET in het Donorregister laten registreren. 

Ben je niet geregistreerd, dan betekent dit dat anderen voor je moeten beslissen. Vindt u dat er een 

donorregistratiesysteem moet komen waarin van iedereen zijn of haar keuze over orgaandonatie na overlijden is 

vastgelegd ? Wat is uw mening:

In de Tweede Kamer wordt gesproken over het vervangen van het huidige donorregistratiesysteem door het 

zogeheten Actieve Donor Registratiesysteem (ADR). Bij het ADR worden niet-geregistreerde Nederlanders van 18 

jaar en ouder een brief gestuurd met de vraag een keuze vast te leggen. Die keuzes zijn hetzelfde als binnen het 

huidige systeem (dus: ‘ja’, ‘nee’, ‘mijn nabestaanden kiezen’ of ‘een specifiek derde persoon kiest’). In de brief 

wordt uitgelegd dat wanneer men niet reageert, er wordt uitgegaan van instemming met orgaandonatie. Indien 

binnen zes weken na verzending geen reactie is ontvangen, ontvangt de betrokkene een herinnering, waarbij 

opnieuw de consequenties van niet reageren worden uitgelegd. Weer zes weken later ontvangt de betrokkene een 

bevestiging van zijn registratie. Bij deze bevestiging wordt ook gewezen op het feit dat de registratie te allen tijde 

kan worden gewijzigd. Steunt u dit voorstel?
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